

2020年4月20日 星期一  
第9期(总第739期) 5版

经济特刊 编辑部

主编 陈俊  
执行主编 来庆琳  
电话 3268512  
邮箱 akjjtk@163.com观察生活 评论安康  
有温度的新闻评论

来稿请发至 akhanjiangchao@163.com, 我们择优发布。

15万元预赔款

本报讯(通讯员 刘小虎 肖莹)“以前遇上倒春寒，全部损失自己承担。今年为园区近4000亩茶园购买了保险，虽然遇上天灾，但保险赔付的理赔金能够弥补一部分损失。”白河县歌风春燕茶业有限公司负责人黄从高说。

3月28日前后，受倒春寒影响，白河出现降雨、降雪及霜冻天气，造成高山产区茶园大面积受灾。灾害发生后，人保财险白河支公司快速启动理赔程序，经实地查看，全县茶园受损面积约1.5万亩，预计赔付300余万元，目前正在积极兑付理赔金。

为保证理赔工作快速顺利实施，4月14日，白河举行茶叶气象指数保险理赔推进会。市县两级的财政、农业农村部门、人保财险公司及卡子镇相关负责人实地查看了茶园受损情况，随后召开座谈，了解茶产业发展、茶叶气象指数保险赔付等情况，并为白河县富秦茶叶有限公司发放了我市首批预赔款15万元。

据悉，为进一步助推全市茶叶产业稳步健康发展，拓宽支农惠农政策渠道，按照“政府引导、市场运作、自主自愿、协同推进”原则，今年省市县配套资金928.8万元，为我市6个县区、31万亩茶叶上保险，此次在白河系首次开展茶叶气象指数保险理赔，作为创新政策性险种，它把直接影响茶叶产量气候条件的损害程度指数化，每个指数都有对应茶叶产量和损益，有力护住了群众钱袋子，让群众种上了“安心茶”。目前该县共有5万亩茶园承保，全县茶农茶企将受益其中。

# 创建5A景区的意义不亚于高铁机场

田丕

在4月15日安康日报一版，一则新闻自带流量。

从《赵俊民会见陕西文化产业投资控股集团有限公司党委书记、董事长王勇一行》这则消息里面，传递出一个信息：双方共建国家5A级景区。

用网络的话说，就是：消息越短，事情越大。这也反映出安康旅游在发力，迈出了实质性步伐。

5A级景区是中国旅游景区最高的等级，也代表着中国世界级精品旅游风景区等级。安康要创建5A级景区，意味着在应对经济下行压力和各种困难挑战的非常时期，围绕西北生态经济强市建设目标中，有了新的抓手。

在硬件要求上，5A标准与4A相比从细节

上、质量上要求更高更明确，最本质的差别体现在文化性和特色性的要求上，就是“以人为本”的服务宗旨，5A级景区更注重景区的人性化和细节化，围绕为游客营造舒适优美的旅游环境。

我们的瀛湖，作为西北最大的人工淡水湖，景色秀美，名声在外，然而每年也会有一两个批评的声音，如瀛湖景区留不住人，游客仅仅是个过客，景区老套，没有太多景色留恋等等。这些批评也慢慢变成了“没来的想来，来了后就不想再来”的说辞。

其实，拥有一个瀛湖是我们的幸福，但是如何把幸福进一步凸显出优势，还需要相关部门、专家的进一步认真思考和进一步努力。既不要越俎代庖去做那些替代市场主体的事情，也不

能忘记主人身份，在应该服务应该跟进的时候，甩锅不担责。建设5A级景区，务必把共建作为共识、作为基本点。

事实上，正是在这个基点上，瀛湖几年来发生了很大变化，不断在向好前行。而沿着这个方向，未来当然应该更值得期待。

在2019年政府工作报告里，可以看到，把瀛湖和城区深度融合成为未来安康发展趋势，安康市委、市政府也提出了“湖城一体”的发展目标。并致力于加快创建5A景区，深化与陕文投合作，积极再招商引资，不断完善基础设施、提升服务水平；建成瀛湖渔港码头、渔文化旅游村和流水一号街区改造工程；实施莲花岛主题公园、流水生态农业采摘园、织女石景点改造提升；启动医养基地、航运文化体验街区和玉兴岛

综合改造等项目。

随着安康机场、西渝高铁等项目的推进和区域交通枢纽的加速形成，瀛湖生态旅游景区辐射带动地位凸显。目前已完成了水上交通资源的整合，推动了核心旅游资源回收。2017年，瀛湖旅游服务高分通过考核验收，成为陕西省第二家、安康市首家国家级服务业标准化试点单位。

这些给予了创建5A级景区的扎实基础，更应该以此为契机，继续在硬件和软件上进一步跟进，尤其要把“以人为本”的服务理念贯穿在创建5A级景区的始终。只有这样，安康的5A级景区，未来才可期。

(本文首发于4月15日“汉江潮”)



## 光温水成全好品质 互联网打开大市场

# 安康富硒茶“全线”俏销

记者 罗伟



计，截至3月底，全市已开始采摘茶园面积近80万亩，名优茶总产量达3500多吨。

作为我市产茶大县，安康紫阳茶一直被外界视为安康富硒茶的标杆，今年的春茶销售市场上，安康紫阳富硒茶也成为众多客户选购的重点，当地茶叶销售商趁着这段好光景，每晚蹲守在全县的各大茶叶加工基地，往往

是茶叶刚包装好就被抢购一空。

紫阳县焕古庄园富硒茶叶科技有限公司总经理刘小军近日采访中告诉记者：今春在全国上下一致抗击疫情的特殊时期，为不影响当地茶农的收益，该公司排除万难，在加大疫情防控工作的同时，在当地政府的大力支持帮助下，千方百计确保企业按期复工，大批量收购周边茶农的鲜叶，针对贫困户还给予在原收购价基础上上浮5%的补贴。

至目前，该公司已产成品茶10余吨，主要为手工毛尖及硒香茶一级、二级。“本来我们还有点担心今年的茶叶市场会遇冷，但是没想到的是，今年的春茶反而比去年销售还好一些，主要是我们的自主品牌硒香茶得到了广大茶友的认可，目前公司的销售额已达1000万元左右，较去年上涨了8%左右。”刘小军说。

近年来，我市将茶叶作为五大主导产业的重点来抓，全市茶园面积全线扩容，带动就业范围不断扩大，产业链条加速延伸，品牌建设有序推进，安康富硒茶的知名度与影响力反馈良好。在全市茶叶总体形势一片向好的前提下，茶叶产能也带动了产值提升，全产业链逐步明晰，以“陕茶一号”“紫阳群体”等在内的几十个茶叶品种和红、绿、白、黑等茶叶类别的市场占有率稳步增长。多种因素的加持，使得今年的春茶销售状况一片火爆。

市农业农村局茶产业和果业科科长王鑫告诉记者，为了降低疫情对我市茶企

的影响，全市市县两级农业技术部门从3月初就深入各企业、生产加工一线，及时了解企业春茶生产、市场销售情况。同时农业农村、供销、商务、市场监管等部门协调配合，加大了安康富硒茶品牌宣传力度，不断拓展企业销售渠道，充分利用了京东、淘宝、拼多多、微信等网络平台进



(本组图片由市农业农村局提供)

## 宁陕稳经济促发展打出政策组合拳

本报讯(通讯员 唐红)“你好，我是自来水公司的，经过我们核对，我们公司21个人稳岗补贴87507元钱已到账无误，没想到今年稳岗补贴不仅启动早，发放的及时又方便。”一大早，宁陕县人社局就接到企业经办人电话。据了解，在复工复产关键时期，宁陕县积极落实稳岗稳就业惠民惠企政策，打出人社政策组合拳，快速、精准、高效做好复工企业用工服务保障工作。

注入稳岗返还“稳定剂”。该县充分发挥失业保险调剂金作用，让符合条件企业都享受政策支持。及时通知稳岗返还金额1万元以上23家企业迅速申报，对部分因故无法及时申报的企业，采取先收电子资料后补纸质资料的方式予以登记。目前，共计为23家企业发放稳岗补贴71.43万元，惠及300余名职工。

开通社保缓交免交“直通车”。为缓解减轻疫情对该县企业的影响，推动企业有序复

工复产，扩大援企稳岗政策实施范围，让更多有需要的企业享受政策福利，自2020年2月起，采取“免、减、缓”三项措施，阶段性免征中小微企业失业保险、工伤保险单位缴费部分，并多方着手将工作做实做细，让对企业实实在在的免，变成实实在在的利。县人社局积极组织联系软件公司增加社保核定系统模块，将2至6月份企业单位缴费部分核定显示为0，并统计梳理参保企业已缴2

至6月份失业、工伤两项社保费相关信息，逐个联系单位，以参保单位意愿进行退费或划转金抵扣以后缴费处理。

降低社保费率“护航线”。继续执行用人单位和职工失业保险缴费比例阶段性降至1%的政策，帮助企业渡过疫情难关，支持企业不裁员、少裁员，把党和政府的温暖传至企业每位员工。有效保障政策及时落地，做到“为企业减负，为职工解忧”。